

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 189.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 9 DE FEBRERO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

LA ISLA PULAU UBIN, OCUPADA POR LOS JAPONESES

Está situada entre el continente malayo y SINGAPUR

Se espera un ataque nipón a fondo contra Java

SINGAPUR, 8.—El comunicado del domingo, anuncia: "La actividad de la aviación y de la artillería enemiga, se ha reanudado hoy en mucha mayor escala que en días anteriores. Los bombardeos de la artillería y de la aviación japonesas, han sido dirigidos principalmente contra nuestras posiciones de la parte meridional de la isla de Singapur. Una de nuestras patrullas marítimas encontró en el estrecho de Johore a otra patrulla enemiga y hundió una embarcación enemiga, a cuyo bordo se hallaban 30 hombres. Destacamentos enemigos fueron atacados al Sur de Johore y dispersados por nuestra artillería. Esta atacó también al enemigo que se desplazaba en dirección a Masai y atacó igualmente sus baterías en esta región las cuales cesaron de disparar.

Se informa que las patrullas enemigas han desembarcado en Pulau Ubin, en la mañana de hoy domingo. Nuestros cazas destruyeron, probablemente, un bombardero enemigo y averiguaron otros dos. Todos nuestros cazas regresaron a su base".

N. de la R.—La isla Pulau Ubin está situada en el extremo oriental del estrecho de Johore, entre el continente malayo y la isla de Singapur.

SE ESPERA UN ATAQUE A JAVA

LONDRES, 8.—El enviado especial en Batavia de la Agencia Reuter comunica que se espera un ataque japonés a fondo contra Java, centro de la resistencia aliada en el Pacífico Suroccidental y cuartel general de Wavell. Declara que las recientes y violentas agresiones del arma aérea nipona contra Surabaya hacen prever que el más próximo de los objetivos de guerra japoneses sea la isla de Java, simultáneamente con Singapur.

Hace constar que Batavia no ha sido atacada, hasta el momento, pero sí repetidamente reconocida por los nipones. Estos, dice el corresponsal, si llevan a efecto aquel presunto ataque, se encontrarán por doquier con posiciones defensivas que no facilitarán nada su labor; agrega que ha visitado algunas de esas posiciones y las declara "formidables", ensalzando al mismo tiempo la moral de sus defensores.—(EFE).

BOMBARDEO DE SURABAYA

BATAVIA, 8.—El puerto de Surabaya ha sido objeto de un cuarto ataque de la aviación japonesa, que ha hecho 35 muertos y 60 heridos. La agresión, fué llevada a cabo por nueve bombarderos, cuyos objetivos principales resultaron ser el puerto y el arsenal.—(EFE).

COMUNICADO NEERLANDES

BATAVIA, 8.—Comunicado de las Indias Neerlandesas: "Los bombarderos japoneses han atacado de nuevo a Surabaya, pero sólo causaron leves daños a los establecimientos de la Marina. Durante la jornada de ayer, unos cuantos aviones japoneses efectuaron reconocimientos sobre Batavia. En la región de Bengarengau, cerca de Bendeng, un aparato nipón ametralló desde poca altura un grupo de recolectadores de té, sin hacer víctimas entre ellos. Los hidroaviones japoneses llevaron también a cabo reconocimientos sobre la parte oriental de Java. El puerto de Muntok, en la isla de Banka, ha sido bombardeado, habiéndose registrado de resultados del ataque varios muertos, seis heridos graves y treinta leves. Se produjeron varios incendios y daños de importancia. Palembang ha sido objeto del ataque de seis bombarderos nipones con fuerte escolta de cazas. Varios de nuestros aparatos resultaron incendiados en el suelo y destruidos. En un ataque de la aviación

nipona a un pequeño aeródromo de Nueva Guinea resultaron heridos dos paisanos por fuego de ametralladora, uno grave y otro levemente. Sobre el Norte de Sumatra, ligera actividad enemiga de reconocimiento."—(EFE).

El general Carmona, reelegido presidente de Portugal



LISBOA, 8. (Urgente).—El general Carmona ha sido reelegido Presidente de la República portuguesa (EFE).

LISBOA, 8. A las 2'30 de la tarde, a pesar de no estar terminado el recuento de votos de todos los Colegios electorales, ha reunido el general Carmona el número de aquéllos que hacen segura su reelección a la Jefatura del Estado portugués. La tranquilidad que ha presidido la elección, el interés demostrado por el Cuerpo electoral y la circunstancia de ser el general candidato único, dan a la manifestación de hoy, dicen los círculos políticos lisboetas, carácter de plebiscito nacional.—(EFE)

El general Carmona lleva ya quince años en la Jefatura del "Novo Estado" portugués. Fué elevado a la Presidencia provisionalmente por su cargo de Jefe del Gobierno a los seis meses de la revolución que instauró el 28 de mayo de 1926 el camino de resurgimiento del país, después de un largo período de luchas políticas estériles y sangrientas. En plebiscito de 25 de marzo de 1927 fué ratificado en la Presidencia y reelegido en 17 de febrero de 1935. La elección de ayer se, por consiguiente, la tercera en que sin solución de continuidad el pueblo portugués le confirma en la Jefatura del Estado. El general Antonio Oscar Fragoso Carmona nació en Lisboa el 24 de noviembre de 1869. Tiene, por consiguiente, 72 años de edad. Ingresó en 1888 en el Colegio Militar, dedicándose al Arma de Caballería, de la que fué alférez en 1894. Durante la guerra europea dirigió la Escuela de Aplicación de Caballería y fué profesor de la Escuela Central de Oficiales. Ascendió a general el 4 de marzo de 1922, a los 53 años de edad. Carmona, que aborrece la política, ha sabido rodearse de personas que tampoco ambicionan nada personal en la dirección de los asuntos de su país. Entre ellas el profesor Oliveira Salazar, verdadero salvador de su país, al frente de cuyos destinos Portugal goza de larga paz y creciente prosperidad. Hizo el general Carmona una visita oficial a España en 1929. Y a mediados del año pasado realizó un viaje triunfal por las colonias y territorios portugueses de Madera, Cabo Verde, Angola y Mozambique, con motivo de la celebración del Centenario del Imperio Portugués.

El Dr. Todt, muerto en accidente de aviación

ALEMANIA pierde una de sus personalidades más destacadas



BERLÍN, 8.—El ministro del Reich, Dr. Todt, ha hallado hoy la muerte en un accidente de Aviación, mientras cumplía con su deber en la ejecución de sus misiones militares. Por disposición del Führer se tributarán al Dr. Todt, muerto como soldado, funerales nacionales.—(EFE).

BERLÍN, 8.—Alemania pierde con la muerte del Dr. Todt a una de sus personalidades más destacadas. La confianza de que el Führer hizo depositario en todos los órdenes al malogrado ministro demuestra que era uno de los organizadores mejores de nuestra época. Las autopistas alemanas, la línea Sigfrido y las fortificaciones de la costa atlántica son tres obras gigantes que a Todt se deben y le dan entrada en la Historia para la eternidad. Sus méritos en lo que a la concentración de los armamentos se refiere no serán plenamente conocidos hasta pasado algún tiempo, pero la confianza y la veneración del pueblo alemán las tenía adquiridas el Dr. Todt no sólo por sus capacidades técnicas y de orga-

LA ASOCIACION de Armadores de Buques de Pesca de Cádiz, hace efectiva una multa de cien mil pesetas

CADIZ, 8.—La Fiscalía Provincial de Tasas ha facilitado una nota en la que dice que ha quedado cumplida la resolución dictada por la Fiscalía superior en el expediente instruido por esta Provincial a la Asociación de Armadores de buques de pesca de Cádiz, que ha hecho efectiva la multa de cien mil pesetas, cuya suma será invertida en la forma que la ley dispone por no existir denunciante. Los directivos de dicha Asociación José Barreras Puente, Manuel Freire Ostas, Nicolás Pita Bahamonde, Esmeraldo Domínguez Macaya y Vicente Larrañaga Ortúzar, sancionados con interdicción en un batallón de trabajadores por tres meses, han salido con destino a dicha unidad en Carabanchel, donde permanecerán encuadrados el tiempo mencionado. A los efectos de la responsabilidad criminal en que hayan podido incurrir, se ha pasado, además, el tanto de culpa a la autoridad militar.—(CIFFRA).

nización, sino por la realización en todas sus organizaciones, del ideal nacionalsocialista en una forma ejemplar.

El Dr. ingeniero Federico Todt nació en Pforzheim (Baden) el 4 de septiembre de 1891, y estudió la carrera ingenieril en las escuelas técnicas de Munich y Karlsruhe. Especializado en la rama de caminos, se doctora en ella durante la guerra de 1914-18, durante la cual estuvo constantemente movilizado, primero de artillero y luego—desde 1916—de aviador observador en el sector de Toul-Verdún, donde resultó herido en agosto de 1918 en un combate aéreo. En 1922 ingresó en el partido nacionalsocialista, y al año siguiente fué nombrado inspector general de las carreteras alemanas. Sus trabajos ejemplares en la construcción y organización de la red de autopistas son universalmente conocidos. Todt se distinguió más particularmente

aún en el verano del año 1938, cuando la extensión de la política exterior requería la rápida ultimación de las defensas alemanas del Oeste. La organización que al efecto creó Todt y que llevó su nombre, terminó en corto plazo la obra gigantesca de la "Wastwall". El Dr. Todt, que era comandante de reserva de la Luftwaffe desde primero de octubre de 1930 en reconocimiento de la defensa aérea de la zona Oeste de Alemania, ha sido nombrado general de brigada de aquella arma a título personal. Era ministro de Armamento y Municiones desde 17 de marzo de 1940.—

Encuentra una joya de doce mil pesetas y la devuelve a su propietario

Se trata de una mujer con tres hijos, su marido enfermo y que se halla en la indigencia

BADAJOS, 8.—Una mujer llamada Concepción Blanco, perteneciente a Acción Católica, que se encuentra en la mayor pobreza, con tres hijos pequeños y su marido enfermo, se ha encontrado en la vía pública un alfiler de brillantes, valorado en doce mil pesetas, y se ha apresurado a entregarlo voluntariamente a su legítimo dueño. (CIFFRA).

Brasil implanta el servicio de defensa pasiva

BUENOS AIRES, 8.—Comunican desde Río de Janeiro que el Presidente de la República brasileña, Vargas, ha ordenado la creación de un servicio de defensa pasiva. Serán adoptadas medidas en relación con la actitud de la población en caso de bombardeo y ya se ha decidido la construcción de refugios en los inmuebles que constan de muchos pisos. Además se ha dispuesto la organización de ejercicios de defensa pasiva, periódicamente, y el primero de estos ejercicios se efectuará en Natal.—(EFE).

La ocupación de la isla Amboina abre el camino hacia Australia

La isla de Amboina ha sido ocupada totalmente por los japoneses. Sólo una pequeña parte de la guarnición holandesa ha podido embarcarse con dirección a otra isla de las Indias Holandesas. Está situada al Sur del archipiélago de las Molucas, entre Célebes y Nueva Guinea, justamente con la ruta de navegación más empleada entre Filipinas y Australia, por ser la más corta y la menos peligrosa de aquellos mares. Es recto hacia la base del camino más idóneo australiano de Port Darwin, donde ahora pretenden organizar una base de operaciones los anglosajones que sustituya a las que han perdido en Filipinas, Borneo y China Oriental. Los japoneses habían desembarcado en la isla Amboina hace ya cerca de dos semanas, y han sostenido duras luchas, porque por su importancia estratégica estaba bien defendida. Se (Continúa en cuarta plana)

EL VALENCIA, UNICO GANADOR EN CAMPO AJENO, DERROTO AL DEPORTIVO POR 3-0

XIX Jornada de Liga

PRIMERA DIVISION
 Aviación, 5; Alicante, 1.
 Castellón, 2; Español, 0.
 Oviedo, 2; Celta, 1.
 Sevilla, 2; Madrid, 2.
 Deportivo, 0; Valencia, 3.
 Barcelona, 4; Real Sociedad, 2.
 A. Bilbao, 1; Granada, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
A. Aviación	19	12	4	3	43	27	28
Valencia	19	13	2	4	59	29	29
Madrid	19	11	3	5	52	34	25
Sevilla	19	8	5	6	48	25	21
Español	19	8	5	6	48	25	21
Deportivo	19	9	2	8	27	27	20
Celta	19	8	4	7	37	43	20
Castellón	19	7	6	6	37	44	20
A. Bilbao	19	7	5	7	42	32	19
Oviedo	19	6	4	9	34	56	16
Alicante	19	6	3	10	34	55	15
Granada	19	5	4	10	37	41	14
Barcelona	19	5	3	12	41	52	12
R. Sociedad	19	3	1	15	24	55	7

SEGUNDA DIVISION
 Murcia.—Murcia-Gijón (suspendido por nieve).
 Zaragoza.—Zaragoza, 4; Betis, 1.
 Sabadell.—Sabadell, 1; Salamanca, 0.

TORNEO DE CLASIFICACION
 Grupo primero
 Valladolid, 1; Santander, 0.
 Ferrol, 3; Coruña, 2.
 Leonesa, 6; Langreano, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cultura	3	2	0	1	9	4	4
Ferrol	3	2	0	1	9	4	4
Valladolid	3	2	0	1	3	3	4
Coruña	3	1	0	2	11	8	2
Santander	3	1	0	2	3	3	2
Langreano	3	1	0	2	6	14	2

Grupo segundo
 Arenas, 7; Indauchu, 1.
 Irún, 0; Logroñés, 4.
 Rayo, 0; Baracaldo, 0.

Grupo tercero
 Osasuna, 6; Ferroviaria, 0.
 Alavés, 5; Atlético Zaragoza, 1.
 Imperio, 4; Tudelano, 1.

Grupo cuarto
 San Martín, 0; Constanza, 1.
 Levante, 4; Girona, 3.

Grupo quinto
 Málaga, 4; Eldense, 4.

Grupo sexto
 Badajoz, 4; Tetuán, 1.
 Cádiz, 3; Jerez, 3.

Meritorio empate del Madrid en Sevilla (2-2).

Resultados normales en los demás partidos de Primera División

La actuación del árbitro Sr. Mazagatos, en Riazor, provocó ruidosas y unánimes protestas

El Valencia que ayer jugó en Riazor mereció ganar. No podemos, en justicia, regatear elogios al notable equipo levantino que ha roto la imbatibilidad de nuestro campo, porque todas sus líneas funcionaron a la perfección y por que puso en la contienda una codicia y un brío, unidos a su técnica y veteranía, que sería muy difícil de igualar hoy por ningún equipo español. Ahora bien; si consideramos el tanteo de 3-0 alcanzado por los vencedores, tenemos que detenemos ante la injusticia que esa abultada derrota representa, no por lo que el Deportivo dejara de hacer frente a su peligroso adversario de ayer, sino por haber sufrido la desgracia de un arbitraje que nunca pudiera darse en la actualidad. Somos defensores de la máxima autoridad del juez de la contienda, pero siempre que vaya acompañada de una responsabilidad equivalente, y sobre todo, que el encargado de dirigir un partido no haga de su autoridad lo que ayer el señor Mazagatos. Cuando los errores se limitan a apreciaciones que no afectan al marcador ni a la marcha regular del encuentro, son perfectamente disculpables, puesto que es casi imposible cumplir tan difícil cometido a satisfacción de todos, y no hemos sido nosotros rigurosos, ni mucho menos, con los árbitros que pasaron por Riazor; pero cuando cambian tan por completo el rumbo de lo que debió haber sido el partido de ayer, no tenemos más remedio que exteriorizar nuestra dolorida protesta por haber sido víctimas de una tan desdichada actuación. El tanto del empate, que marcó el Deportivo a los catorce minutos de juego FUE ABSOLUTAMENTE LEGAL; lo trabajó nuestra delantera a la perfección, y Caballero llevó limpiamente la pelota a la red. Solamente después de hecho el gol, por el lado derecho, señaló el árbitro una imagi-

narla falta en la parte izquierda del ataque coruñés. El segundo grave error fué el no señalar el clarísimo fuera de juego de Gorostiza—falta en que el extremo internacional incurrió repetidamente en todo el partido—cuando recogió el balón para marcar el segundo tanto valenciano. Tan claro fué, que Acuña, que pudo detener la pelota, apenas hizo nada por ella, creyendo que el señor Mazagatos había hecho uso del silbato.

Es lógico pensar que tal proceder exacerbara los ánimos del público y que la indignación se mantuviera a lo largo de todo el partido, malograda ya por la incompetencia de su juez. También es posible creer que con el empate la lucha habría adquirido más belleza, y el rumbo del partido se hubiera mantenido más incierto, aun cuando, insistimos, el resultado final se inclinase justamente al Valencia, pero por el margen máximo de un tanto.

Un gran equipo

No necesitaba, ciertamente, el once levantino que le pusieran las cosas tan fáciles. Es un gran conjunto, muy digno del título de campeón de España que ostenta, y de alcanzar el de Liga. Todo él funcionó a la perfección, poniendo cátedra de cómo debe colocarse cada jugador para recibir la pelota y de la forma de desprenderse de ella rápida y eficazmente. Elizaguirre tuvo intervenciones impecables, en las que demostró la recuperación de su antigua forma; hizo una salida en falso, que dió ocasión al gol del Deportivo; pero, en general, no desentonó del conjunto. Los defensas, muy seguros y de colocación impecable. La línea media, con juego poco espectacular, pero eficazísimo. Tiene en Iru-raspá una muralla difícilmente franqueable. Y en la delantera hay cinco saetas apuntando siempre al gol, de las que desenellan los dos extremos, Epi, todo codicia y rapidez, y Gorostiza, verdadero cerebro de la línea; la tripla Amadeo, Mundo, Asensi, perfecta en la distribución de juego y en prodigar los tiros tan pronto hallaban hueco para ello. Sólo la solidez de una defensa como la coruñesa pudo batallar agrosamente en el plano de igualdad con esta línea delantera, la mejor, sin disputa, de los equipos españoles, como lo acredita el número de 59 tiros marcados en la Liga, y con el que ocupa el primer puesto de goleadora. Durante los noventa minutos jugaron al mismo tren y con igual codicia y rapidez.

El Deportivo

Frente a un equipo de tanta valía y ante la adversidad de que fué víctima, el Deportivo dió de sí lo que pudo. Las armas principales de nuestro once y que tantas veces y tan bien ha usado a reducir en Riazor a lo largo del torneo, son el entusiasmo y la codicia. Con ellas superó la técnica del Español, del Atlético de Bilbao, del Madrid... Frente al Valencia, que se puso a su altura en cuanto a esas cualidades, había que batirse con la moral que da el aliento de sus miles de adeptos. Pero hasta esa moral tiene un límite, cuando es infortunio se interpone. No hubo desgracia en el tiro o en la lesión de uno de los jugadores; ni hubo cuando designaron árbitro del encuentro, y ante ello, los deportivistas y nosotros tenemos que resignarnos.

La defensa y línea media locales se debatieron bien frente al fuerte adversario, que profundizaba mucho y abría juego a las alas, de donde se cernían los mayores peligros para Acuña, Víctor y Pedrito; estuvieron segurísimos, bien colocados y despe-

jando, largo. Los tres medios, y muy especialmente Muntané y Reboredo, estuvieron incansables cortando y mandando balones a sus delanteros. Tamargo, más bajo que otras veces, pero con mucho tesón, sostuvo el nivel de la línea. En la delantera, sólo hubo dos figuras que dieran fe de existencia: Chao y Elícegui. Los interiores, desvanecidos por completo, y Breijo sin coronar con éxito ninguna de las muchas jugadas que le hizo iniciar el delantero centro. El único defecto de éste fué quizá el cargar demasiado, el juego al ala derecha, en lugar de dar más balones a Chao, que aprovechó casi todos los que llegaron a sus dominios. Digamos en honor de los jugadores locales que en ningún momento se dieron por vencidos y hasta cuando actuaron con nueve jugadores, por la expulsión de Muntané y la lesión de Chao, se debatieron contra la fortaleza de su enemigo y contra la adversidad. Con estas cualidades, pueden entenderse muchas cosas. Hay que pensar que es el Deportivo el último equipo que ha perdido puntos en su casa, y que tropiezos como el de ayer, en el que tanto influyeron factores ajenos a su juego, no disminuyen nada su valía.

Un poco del partido

Nada más empezar, el Deportivo inicia unos ataques, muy bien llevados, uno de los cuales termina en corner, que provoca otro al ser sacado. Nivela el Valencia el juego y realiza peligrosos ataques por las alas. En uno de ellos, Epi centra muy bien y templado, y Mundo mete la cabeza, ante la indecisión de Acuña, para llevar el balón a la red. Iban diez minutos de juego. Cuatro más tarde, se produce el empate, en la forma que ya hemos señalado, pero el árbitro lo anula. Acuña se luce en una buena parada a tiro de Epi y a continuación presiona al Deportivo, viéndose un magnífico juego por ambas partes, debido a la rapidez con que todos actúan. Hay una combinación perfecta del Deportivo, que termina en tiro de Chao, muy bien detenido por Elizaguirre. A los 30 minutos, recoge un pase de Epi, se interna y tira, muy esquinado, apuntándose el segundo tanto. Acuña pudo haber intervenido eficazmente, pero probablemente por creer que el árbitro había señalado la falta, lo hizo a destiempo. El primer tiempo termina con 2-0.

En la segunda parte, se juega con las mismas características; manteniendo el Valencia el fuerte tren. El Deportivo, no soporta la rapidez del juego forastero, y cuando coge la pelota la delantera local, se entretiene demasiado y da lugar a que los adversarios cubran por completo su puerta. Chao es el que algunas veces da sensación de peligro, aprovechando un centro de Elícegui cuando se encontraba solo ante Elizaguirre. A los catorce minutos, un centro de Gorostiza lo remata Amadeo de forma impecable, y el marcador se eleva a tres. A continuación el árbitro expulsa a Muntané por haber protestado una decisión de aquél. Sigue la presión valenciana, y el buen juego de nuestra

Un gran baile para niños y mocitos

Se celebrará el viernes próximo

Lo organiza la Asociación de la Prensa

El tradicional baile de niños y mocitos que anualmente organiza la Asociación de la Prensa, se celebrará este año el viernes próximo, en el Teatro Rosalía Castro. Estamos seguros de que la noticia despertará mucho entusiasmo entre el elemento juvenil, pues son innumerables las personas que han inquirido detalles sobre el festivar de la Prensa.

Habrà, como en años anteriores, el aliciente de los regalos, que serán repartidos entre los niños mejor vestidos. Huelga decir que dichos regalos serán espiñados y que los afortunados que tengan la suerte de obtener alguno, quedarán muy contentos.

El baile de niños comenzará a las cuatro de la tarde y terminará a las siete y media.

A las ocho dará comienzo el baile de mocitos y finalizará a las doce de la noche.

Actuará una gran orquesta, y el Teatro estará adornado con exquisito gusto.

CASTELLON, 2 ESPAÑOL, 0

CASTELLON, 6.—Castellón, 2 (Basilio y Diaz); Español, 0.

Alineaciones: Castellón: Pérez; Melenchón, Miguel; Santacatalina, Enrique; Santocaría; Ruano, Hernández, Basilio, Diaz, Piza.

Español: Martorell; Teruel, Elías; Campos, Rovira, Pábragas; Ara, Jorge, Oliva, Berrando, Más.

Arbitró el señor Martínez Iñiguez, que estuvo regular, mostrando gran parcialidad a favor de los forasteros.

El encuentro ha comenzado con gran dominio de los locales, en cuya labor destacaron Basilio, Hernández y Piza, que fueron los creadores de todo el juego. El tanteo pudo haber sido mayor de no haber chocado los locales con una magnífica actuación por parte de Martorell y Teruel.

Los tantos fueron marcados en la segunda parte. El primero de ellos a los cuatro minutos, al rematar Basilio un balón que le había sido cedido por uno de sus interiores. El otro se produjo tres minutos antes de terminar el encuentro. Fué marcado por Diaz.

defensa. Tiene que ser retirado Chao lesionado de un golpe recibido ante la meta contraria, y sin más variación termina el encuentro.

Los equipos adhirieron: Valencia; Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Bertoli, Murraspe, Lele; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Deportivo: Acuña; Víctor, Pedrito; Muntané, Tamargo, Reboredo; Breijo, Caballero, Elícegui, Cuca y Chao.—C.

EL CELTA PERDIO EN OVIEDO POR 2-1

Los ovetenses marcaron un gol de penalty

OVIEDO, 8. — Oviedo, 2 (Emilín, Antón); Celta, 1 (Noleté).
 Alineaciones.—OVIEDO: Sión; Valerio, Pena; Campos, Villita, Sirio; Antón, Goyín, Soladrero, Emilín y Menéndez. (No aparece Herrerrita, por hallarse enfermo).
 CELTA: Sánchez; Cons, Deva; Alvarito, Trujillo, Sabina; Venancio, Noleté, Del Pino, Mundo, Machicha. Arbitro: Plácido González.
 Antes de comenzar el partido, el

capitán del Oviedo, Emilín, entrega un ramo de flores, ofrenda del club, a la capitana del equipo de hockey de la Sección Femenina de Oviedo, campeón de España de la segunda categoría.

Nada más que comenzar el partido, se tiran tres saques de esquina contra el Celta. Hay un remate de Goyín, de cabeza, que para Sánchez con facilidad. Se establece después un juego nivelado, que no se altera por nada hasta la media hora del encuentro, en que Noleté, en una erranca, tira desde muy lejos y marca inparablemente por el ángulo izquierdo en la puerta de Sión el primero y único tanto gallego. A continuación, el Oviedo reacciona y llega algunas veces ante la portería de Sánchez, pero sólo cuando los avances ovetenses se producen por el ala derecha, tienen peligro, ya que la izquierda está completamente quebrada, da por la ausencia de Herrerrita, y Menéndez en el extremo adolece de lentitud y novatería. A los 35 minutos, Sabina, medio izquierdo del Celta, hace una falta a Soladrero, y el árbitro pita penalty. Se encarga de tirar el castigo Emilín y a pesar de que Sánchez logra tocar la pelota, el balón llega a la red y se establece el empate a uno, resultado con el que termina el primer tiempo.

En esta primera tanda, se sacan siete saques de esquina contra el Celta por dos contra el Oviedo.

El segundo tiempo comienza con dominio abrumador de los ovetenses; el juego se hace por el ala derecha y Antón aprovecha cuantas pelotas llegan a él para crear situaciones de gran peligro para la puerta de Sánchez, que interviene constante y estupendamente. A los 23 minutos, en un tercer saque de esquina, Antón recoge la pelota sobre la marcha y logra, un tiro formidable, que es el segundo gol ovetense y el de la victoria.

Los gallegos reaccionan. Llegan hasta Sión y hay unos momentos de verdadero peligro para los locales. En menos de cinco minutos se tiran cinco saques de esquina contra la portería ovetense. Unas veces la defensa, otras los medios y otras, en última instancia, el portero, alejan el peligro. Los del equipo céltico están inbrogos en los dominios del Oviedo, incluso su defensa Deva acude a los remates de los saques de esquina, sin lograr coger ninguno. Pasan estos momentos y el juego se vuelve insulso. Hay un tiro de Antón, interviene Sánchez, le entra Soladrero y

Con mariscos, vino PATERNINA «Cepa Rhin»

el guardameta céltico resulta contusionado; pero reacciona prontamente. Los ovetenses se dedican a echar balones fuera y de este modo consiguen mantener la pequeña ventaja en el marcador, que, al fin y al cabo, son los dos puntos tan necesarios. En esta última tanda se tiran tres saques de esquina contra el Celta por cinco contra el Oviedo.

El partido, si bien no ha sido de clase, ha tenido momentos de verdadera emoción. La escasa ventaja en el marcador ha hecho que el público y los jugadores dieran muestras, durante los noventa minutos de gran nerviosismo. El arbitraje de Plácido González un poco descentrado en ocasiones, pero enérgico, en general. Cuando el juego duro empezó, supo evitar que el partido se convirtiera en otra cosa peor.—(ALFIL).

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel. Venéreo, Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRÉS, 117, SEGUNDO

CARTELERIA

CINE AVENIDA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15
 ¡El éxito más rotundo!... ¡El éxito sin precedente!... ¡El éxito de la temporada!... Así lo aclama el numeroso público que a diario llena el salón del CINE AVENIDA para ver LA MAS FANTASTICA CREACION 1942 de NUEVA UNIVERSAL inspirada en...

EL HOMBRE INVISIBLE VUELVE

¡El pánico!... ¡El terror!... ¡El miedo!... Se apodera de las multitudes ante este anuncio. Hace temblar... pero imposible contener la cascada... No obstante... ¡Ojo! ¡Cuidado! Si por casualidad le ven, no le pierdan de vista.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'15
 BAJO: 3'45, 5'45, 7'45 y 10
 EXITO CRECIENTE de DAMAS DEL TEATRO (EN ESPAÑOL) Katharine Hepburn, Ginger Rogers, Gai Patrick, Adolphe Menjou

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8 y 10'15 (SENSACIONAL PROGRAMA) EL JOROBADO "EL JURAMENTO DE LAGARDERE" ¡Emocionante! ¡Extraordinario!

Máquinas de coser

ALFA

Cuando el sol alegra las casas y las calles se animan con el bullir de las gentes, la mujer hacendosa reanuda sus labores con nuestra máquina. Una máquina de coser lleva la felicidad a un hogar.

CONCESIONARIO PARA GALICIA

JESUS LAGO Y LAGO

EXPOSICION Y VENTAS

Feijóo, 13 y 15 La Coruña

SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. -- Agentes en todos los partidos judiciales.

CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

GOJENURI IMPRESION no arbitró a gusto de los sevillanos

Madrid y Sevilla empatan a dos tantos

SEVILLA, 8.—Sevilla, 2 (Campanal, Pepillo); Madrid, 2 (Alonso, Alsúa).
 Alineaciones: Sevilla: Luis; Ricardo. Soler; Alconero, Félix, Maeco; Torrontegui, Pepillo, Campanal, Raimundo y Berrocal.
 Madrid: Marzá; Mardones, Arzanegui; Huete, Lecue, Alsúa, Alonso, Alday, Arbiza, Botella.
 Arbitro, señor Gojénuri del Colegio Vasco.

El campo de Nervión registró un lleno abso uo a pesar de que la tarde era fría. Numerosos aficionados de la provincia llegaron a Sevilla para presenciar el encuentro.
 Los primeros minutos fueron de tanteo por ambas partes en un ambiente de gran nerviosismo. El Madrid comienza a entrar en juego. Se tira el primer corner contra el Sevilla sin consecuencias. El árbitro, demasiado riguroso, corta todo intento de violencia.

En un avance sevillano Ricardo tira a go y el portero madrileño para casi dentro de la portería. El público protesta por entender que ha sido gol, pero el árbitro no lo da por válido. En la defensa sevillana destaca el coraje de Soler que se basta por sí solo para contener la ofensiva contraria.

A los 38 minutos, Torrontegui pasa un balón a Campanal y éste remata el primer tanto de los locales, que es acogido con grandes aplausos. Los últimos minutos de este primer tiempo son de dominio local.

A poco de empezar el segundo tiempo empató el Madrid. Un pase de Alsúa lo recoge Alonso y marca el empate. Seguidamente Alday tira dos veces con gran peligro, pues el balón pasa rozando el larguero. A continuación, en un gran avance sevillano, el portero madrileño saca un balón casi de las mallas. El público está excesivamente nervioso, y chilló al árbitro. Los forasteros juegan con mucho brío y coordinación. A los once minutos, en un acoso de la puerta de Marzá, Pepillo recoge un centro de Berrocal y consigue el segundo tanto sevillano. Continúan dominando los locales y el portero visitante pasa momentos de apuro.

Los últimos minutos son de gran emoción. Los sevillanos embotellan al Madrid. Cuando faltan siete minutos para terminar se interna Alsúa y consigue el tanto del empate. Los sevillanos consiguen un tercer gol pero el árbitro lo anula por offside. Termina el encuentro con empate a dos. El arbitraje de Gojénuri no gustó al público.—(ALFIL).

PARTIDOS del próximo domingo

- PRIMERA DIVISION**
 Español—Alicante (1—1)
 Celta—Castellón, (3—0)
 Madrid—Oviedo (2—2)
 Valencia—Sevilla (1—4)
 Real Sociedad—Deportivo (0—3)
 Granada—Barcelona (0—4)
 A. Bilbao—A. Aviación (2—2)
- FASE FINAL DE SEGUNDA DIVISION**
 Sabadell—Gijón
 Betis—Murcia
 Salamanca—Zaragoza.
- TORNEO DE CLASIFICACION (Primer grupo)**
 Cultural—Santander.
 Coruña—Valladolid.
 Langreano—Ferrol.

E. PURCALLAS
 OCULISTA
 CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 4 A 7
 Arzobispo Lago, 8, segundo.
 (Detrás del Palacio de Justicia)

JEREZ QUINA
OSBORNE
 TONICO-APERITIVO, /IN RIVAL

Los colistas juegan entre sí y gana el Barcelona por 4-2

BARCELONA, 8.—Barcelona, 4 (Gracia, Nieto, Franco y Sospedra); Real Sociedad, 2 (Bidegain y Garbizu).

Alineaciones: BARCELONA: Miró; Anguera, Benito; Franco, Llacer, Balmaña; Sospedra, Gracia, Martín, Nieto y Bravo.
 REAL SOCIEDAD: Eguía; Querejeta, Izaga; Sagrado, Patri, Simón; Blenzobas, Bidegain, Garbizu, Llana y Pedrín.

Arbitró el señor Ocaña.
 A pesar de lo fría que estaba la tarde, acudió bastante público a presenciar este partido entre los dos colistas de la primera división. Inicia el juego el Barcelona y se origina la primera jugada peligrosa sobre la puerta de Eguía. El equipo local domina con insistencia a su contrario, y Martín por tres veces consecutivas acusa a Eguía con tiros rasantes y a media altura. Los defensas y medios de la Real Sociedad se concentran en un corto espacio frente a su marco y cortan toda tentativa barcelonista. A los 13 minutos viene el primer tanto de la tarde, obra de Gracia, que recoge un centro de Sospedra a media altura e incrusta la pelota en la red. Reaccionan los forasteros por unos instantes, y Anguera concede el primer corner a una escapada magnífica de Pedrín. Hay unos momentos en que el juego es muy movido y casi siempre de puerta a puerta.

A los 28 minutos el Barcelona marca su segundo gol, por mediación de Nieto.
 Poco después, Franco logra el tercero, y así termina la primera parte.
 En la segunda comienza dominando la Real Sociedad y Bidegain logra el primer tanto de los forasteros, y momentos más tarde Garbizu logra el segundo. Casi al final Sospedra consigue el cuarto gol de los catalanes.
 El arbitraje bastante aceptable.—(ALFIL).

Fácil victoria del Aviación sobre el Alicante (5 - 1)

MADRID, 8.—Aviación, 5 (Domingo, 2; Campos, 2; Arencibia); Alicante, 1 (Andrade).

Alineaciones.—A. AVIACION: Tabales; Cobo, Aparicio; Gabilondo, Machin, Escudero; Manin, Arencibia, Domingo, Campos y Vázquez.
 ALICANTE: Martín, Medrano, Macía; Del Pozo, Tormo, Mesa; Adrover, Perdomo, Corona, Tatono y Andrade.
 Arbitro: Sr. Sala.

El partido celebrado esta tarde en Vallecas, entre el Atlético Aviación y el Alicante, no añade méritos propios a la historia del deporte. Únicamente la primera parte ofreció a los espectadores, que a pesar del intenso frío acudieron a Vallecas en gran número, algunos momentos de emoción ocasionados más que por las jugadas, por la escasa diferencia de tanteo, ya que en los últimos 20 minutos de ese primer tiempo el marcador señalaba empate a un tanto. El oportunismo de Campos hizo subir el dos en el último segundo y dió respiro a los aficionados, que después del descanso esperaban se ampliara el margen de tantos.
 En efecto: pasados los primeros minutos en que el Alicante siguió dando batalla como había hecho en la primera mitad, vino el tercer gol del Atlético. A partir de este momento, ya no hubo más equipo en el campo que el Atlético Aviación, que sin tener una gran tarde tuvo ocasión para jugar cuanto hubiera querido.

Los goles fueron marcados: el primero por Domingo a buen centro de Vázquez, a la media hora de juego poco más o menos. Tuvieron fruto varios avances de los alicantinos que habían tirado dos corners contra el Atlético y Andrade resolvió un bariño marcando el empate. En el último minuto, Campos en jugada personal marcó el segundo Atlético. El tercero lo consiguió también Campos terminando una combinación de toda la delantera. El cuarto, Domingo, aprovechando una falsa salida del portero alicantino. El quinto, Arencibia, después de un buen avance iniciado por Manin.
 Las individualidades más salientes fueron: Cobo, Vázquez, Manin, Arencibia y Gabilondo, por el Atlético. Por el Alicante sobresalió su portero Martín, en la primera mitad, para desentonarse en la segunda. También gustó la actuación de Tormo en la media, Macía en la defensa y Andrade en la delantera.—(ALFIL).

El Atlético bilbaíno dominó al Granada, pero no pudo vencerlo más que por la mínima diferencia

BILBAO, 8.—Atlético de Bilbao, 1 (Zarra); Granada, 0.

Alineaciones.—ATLETICO DE BILBAO: Echevarría; Arqueta, Erechaga; Ortuzar, Ortiz, Urra; Iriondo, Pannizo, Zarra, Gárate, Elices (Este último jugador se alineaba hoy por primera vez después de haber quedado arreglado el conflicto que tenía con el club).
 GRANADA: Alberty; Millán, Alejandro; Sosa, Bonet, Sierra; Gárate, César, Conde, Bachiller, Liz.
 El árbitro, señor Anca, dejó pasar bastantes jugadas sucias.
 La entrada fue floja, a causa de un tiempo bastante frío y que amenazaba nevar.

En el primer tiempo, sobre todo en los primeros veinte minutos, hubo un juego bastante nivelado para terminar después con fuerte intensidad del Granada, que realizó un juego con pases cortos, lanzados con gran rapidez. Sus delanteros no llegaron a encontrar en ningún momento la oportunidad de tirar a gol.
 En la segunda, puede decirse que el dominio, salvo contados minutos, fué francamente del equipo local, que se apoderó del balón y lo tuvo casi constantemente en el campo del Granada, principal y precisamente desde el momento en que quedaron en las filas del Atlético sólo diez jugadores, por haberse retirado Arqueta a los siete minutos, que sufrió una lesión a causa de un encontronazo. Entonces se lanzó al Atlético con toda decisión y fué francamente el dueño del campo, poniendo constantemente en peligro la meta del Granada. A los veinte minutos de esta segunda parte, en una buena combinación de un ala a otra, Gárate recoge la pelota y lanza un buen disparo. Rechaza el balón el portero granadino, y Zarra remata por último un chut muy fuerte, consiguiendo marcar el único tanto de la tarde. Después de logrado este gol reaparece Arqueta, y continúa el dominio, más aplastante si cabe, de los locales.
 En este segundo tiempo, el Atlético

R. HERNANDEZ GIL
 S. ANDRES 35-12
COMPRO ALHAJAS
FUENTES
 PRACTICANTE
 San Agustín, 20 y 22-24
 Teléfono 2811

Una sola división alemana rechazó más de 120 ataques soviéticos Durante los últimos seis días fueron derribados 239 aviones rojos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 8.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

En el frente oriental continúan los duros combates defensivos. Varios grupos de fuerzas enemigas, han sido destruidos en el curso de contraataques alemanes. En estos combates contra un enemigo varias veces superior en efectivos, la 269 división de Infantería, compuesta de tropas procedentes del Noroeste de Alemania ha demostrado sus condiciones militares muy destacadamente. En el espacio de cuatro semanas, esta división rechazó más de 120 ataques enemigos y destruyó en numerosos contraataques importantes fuerzas enemigas. Del 31 de enero al 6 de febrero la aviación soviética ha perdido 239 aparatos, de ellos 117 derribados en combates aéreos y 18 por la DCA; el resto fué destruido en el suelo. En el mismo período, la aviación alemana ha perdido 13 aparatos en el frente oriental.
 En Africa del Norte actividad de reconocimiento, de una y otra parte.
 Sobre la bahía alemana los aviones de caza han derribado ayer 5 aparatos que formaban parte de una formación británica, sin sufrir aquellos pérdidas propias.—(EFE).

BERLIN, 8.—Se desarrollan actualmente duros combates entre las tropas alemanas que, en los últimos días y tras lucha tenaz, lograron establecer el frente en un extenso bosque del sector central del frente Este, e importantes fuerzas bolcheviques. El día 6, al pretender los alemanes efectuar la limpieza de dicho bosque, encontraron fuerzas bolcheviques parapetadas en buenos blocaos y que les opusieron fuerte resistencia. Los alemanes—tropas de Infantería e Ingenieros—fueron tomando casi todas las posiciones enemigas una tras otra, en combates aislados. Las pérdidas infligidas a los soviéticos han sido elevadísimas en esa

El Ferrol venció por 3-2 al Coruña

EL FERROL DEL CAUDELO, 8.— Con mucho público en las localidades, a pesar del frío intensísimo que hizo todo el día, se jugó el partido entre el Ferrol y el Coruña.

Arbitró Cabrera, alineando los equipos en la siguiente forma:
 FERROL: Juber; Caliche, Prat; Barreiro, Conesa, Silveira; Porta, Pololo, Nicola, Gené, Portugués.
 CORUÑA: Salinas; Lucho, Sardina; Juanito, Castiñeira, Magin; Viso, Barrón, Vázquez, Valiño, Cajigao.
 Comienza el juego con gran entusiasmo por ambas partes y dominio alterno.

Un tiro de Valiño lo detiene muy bien Juber y poco después hay otro de Pololo que sirve para que Salinas haga una parada muy lucida.
 A los 25 minutos de juego centra Porta el balón, lo recoge Nicola de cabeza y marca el primer tanto para los locales.
 Poco más tarde hay un buen tiro de Porta y otro de Viso, que va fuera.
 Domina el Coruña durante unos minutos y así se llega al descanso.
 Al comenzar el segundo tiempo el dominio es de los ferrolanos. Centra Pololo y Nicola remata de cabeza, pero Salinas evita el tanto.
 A los doce minutos, en un avance muy bien llevado por la delantera coruñesa, marca Valiño el primer tanto para su equipo.
 Reaccionan los ferrolanos y centra Portugués. Recoge Porta el balón y lo incrusta en la red sin que Salinas pueda detenerlo.
 Presionan ahora los coruñeses y obtunan, pero Juber se luce deteniendo los tiros.
 Los locales se sacuden el dominio y a los 23 minutos consigue Pololo el tercer tanto, pero esto no desanima a los forasteros, que siguen jugando bien, y cuando faltan dos minutos para terminar el encuentro, marca Cajigao el segundo tanto del Coruña.
 Se distinguieron, por el Ferrol, Juber, Caliche, Pololo, Nicola y Conesa, y por el Coruña, Salinas, Lucho, Sardina, Viso y Valiño.
 Cabrera arbitró bien.

jugó con más acierto y apeló a su clásico juego de pases largos. Alberty hizo paradas inverosímiles. Echevarría, en el segundo tiempo, casi no tocó el balón. En general, el juego del Granada gustó por el dominio de la pelota y por su perfección en el pase, aunque la delantera no tiró a gol. La defensa granadina, sobre todo, recurrió a cosas reprochables para evitar el aumento del tanteo. El Atlético fué mejorando su actuación a medida que transcurría el partido. Sus jugadores pusieron en todo momento, y singularmente al final, un gran entusiasmo. Se tiraron ocho corners contra el Granada y dos contra el Atlético.—(ALFIL).

lucha y se les han cogido varias piezas de artillería. Cual queda dicho, prosigue el combate, que se desarrolla con éxito total para los alemanes.—(EFE).

Vida coruñesa LA SANTA MISION

Hoy, a las doce de la mañana, reunión de la Junta organizadora en Avenida de los Angeles, 1 y 3.
 A las seis de la tarde, en el local de Acción Católica, travesía de la calle Real, núm. 2, reunión de las dos ramas femeninas de Acción Católica y de todas las asociaciones piadosas de la localidad, con asistencia de los señores curas párrocos y superiores de Ordenes religiosas.

SOCIEDAD
 PROXIMAS BODAS.—El próximo miércoles se celebrará en la iglesia de San Jorge, la boda de la señorita Adelita Rodríguez R. Rincón con don Ricardo Alvarez Vieitez, de distinguidas familias de la localidad.
 También pasado, mañana a las cinco de la tarde, se efectuará el matrimonio enlace de la señorita María Adela Zato y Hourdisán con don Francisco Jiménez de Llano, distinguida pareja que cuenta con muchas simpatías en La Coruña.

PALACIO DE JUSTICIA
 SEÑALAMIENTOS PARA HOY
 Salas de lo civil.—Fonsagrada: Don José Cadenas con don Manuel Alvarez, sobre resolución contrato. Letrados, Sanz Fernández y Rodríguez Gallego.
 Puente deume: D. Manuel Regueira con doña María Froxa, sobre desahucio. Letrados, Sanz Fernández y Núñez Macías.
 Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: José Candomil, por estafa. Letrado, Nieto y Nieto.
 Idem: Juan Rodríguez y otro, por lesiones. Letrado, González Pou.
 Sección segunda.—Noya: Juan Fernández Nimo, por lesiones. Letrado, Jiménez de Llano.

SUCESOS
 OBRERO FERROVIARIO HERIDO.—El obrero eventual del ferrocarril, Félix Candamio González, vecino de Feans, al cerrar la puerta de un vagón del tren, se cogió entre ésta la mano izquierda, produciéndose una herida con magullamiento de la que pasó a ser curado en la casa de socorro de Santa Lucía.
 AL SALTAR DE UNA LANCHAS A TIERRA SE DISLOCA UN PIE.—Higinio Prego Quiroga, de 30 años, marinero, vecino de la calle del Pozo, letras G-M, al saltar de una lancha de pesca a tierra, en el muelle de la Palloza, se produjo la dislocación del pie derecho. Se le prestó asistencia en la casa de socorro de Santa Lucía.
 MORDIDO POR UN PERRO.—Antonio Xoubanova, de la Esrechca de San Andrés, 2, fué mordido por un perro que le causó heridas en el muslo izquierdo, teniendo precisión de asistencia facultativa en la casa de socorro de Santa Lucía.

EL PUERTO
 Entró el "Kantequin", de Gijón, con carga.
 Fué despachado, "Monte Contés", para Villagarcía y escalas, con carga general.
 Salleron, "S. A. C.-7", con cargamento de abonos, para Villagarcía, y "Cabo Touriñana", para Gijón, con carga general.
 Buques que se esperan: "Castillo de Andrade", de Canarias, con pasajeros y cargamento de frutas y tomates; "Monte Buitre", "Monte Bustelo" y "Airosa", con carga general, y "María del Carmen", con abonos.

ANUNCIESE USTED EN LA HOJA DEL LUNES
 M. FERNANDEZ VIEITES
 Medicina interna, Rayos X, Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secreciones Internas
 Juan Flórez, 87-89. Teléfono 1388

DOCTOR GARCIA SANCHO
 Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
 F. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2754

JOSE BUA CAROU
 Especialista en las Enfermedades del Corazón y Pulmones.
 Riego de Agua, 17
 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

L. GUITIAN
 Cirujía general, Especialista en enfermedades del riñón, vejiga y próstata.
 Real, 38-1.º izqda. (Entrada por la Travesía, 2). Teléfono. 2496

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Lunes, 9 de Febrero de 1942.

Avenida de Rubine, 10. — Teléfonos, 1542 y 1177

Los ingleses abandonaron 1.220 automóviles en Bengasi y Derna En Malta fué hundido un submarino y averiado un crucero

BERLIN, 8.—De fuente competente se comunica a la Agencia D. N. E. que los ingleses al abandonar precipitadamente Bengasi y Derna, dejaron 1.220 coches automóviles que fueron capturados por las fuerzas alemanas e italianas, o bien destruidos en el curso de las operaciones de persecución del enemigo. Estos 1.220 vehículos representan el total de coches de una División. El abandono de tan gran número de vehículos, demuestra la precipitación de la retirada, efectuada bajo la presión irresistible de las formaciones alemanas. Se añade que la rapidez del avance victorioso del general Rommel sorprendió al mando británico. El avance tan vertiginoso exige de los soldados alemanes e italianos enormes marchas forzadas, haciéndose algunos días recorridos de 100 a 150 kilómetros, constantemente en contacto con las retaguardias enemigas con las que sostienen combates ininterumpidos. Al éxito de las tropas del Eje se añade la destrucción, en vuelo o en el suelo, durante el mes de enero último, de más de 30 aviones británicos de todos los modelos, destrucción llevada a cabo exclusivamente por las unidades terrestres.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 8.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "En el frente de Cirenaica actividad de los elementos de reconocimiento. En las zonas de Tobruk, Bardia y Marsa Matrux, las fuerzas aéreas alemanas bombardearon y ametrallaron intensamente las concentraciones de vehículos, los campamentos y diversos depósitos, alcanzando a las tropas destruyendo los materiales y provocando numerosos incendios. Una incursión inglesa sobre Sirte, causó seis víctimas y ligeros daños. Formaciones de aparatos del Eje, en el curso de violentos ataques diurnos y nocturnos, sobre Malta, alcanzaron los aeródromos y bases navales. Fue

destruido un submarino por la acción de las bombas de calibre máximo, lanzadas por aviones alemanes; también resultó alcanzado un crucero. En el curso de los combates aéreos sobre la isla tres "Bristol Blenheim" fueron derribados por los cazas alemanes. Durante la incursión del 4 de febrero sobre Palermo, un tercer bombardero enemigo se estrelló contra el suelo en el lugar conocido por Palacio Adriano. Uno de nuestros convoyes marítimos fué atacado en la noche última por aviones bombarderos siendo derribado uno de ellos que cayó envuelto en llamas. El convoy continuó indemne su ruta".—(EFE).

Manifestación monstruo contra el Gobierno británico en las Indias

Fueron detenidos más de cien jefes hindúes

SAIGON 8.—"Ha tenido lugar en las Indias una manifestación monstruo contra el Gobierno británico, según anuncia una emisora australiana de radio", declara la Agencia Domei. Afirma a continuación que sólo pudo ponerse fin a la manifestación mediante la detención de 100 jefes hindúes. Los disturbios, dice, tuvieron comienzo en Lahoro con un desfile de protesta contra la nueva tasa sobre el importe global de las transacciones comerciales introducidas por el Gobierno británico.

Fe en la victoria

El Señor ha querido probarlos. Y a golpes de cincel los va troquelando. ¡Que es así como se forjan los hombres del mañana! Directores y dirigidos, de un pueblo, que para ser imperial, tiene que recorrer un largo camino de sacrificios en el orden humano, de esquisiteces ascéticas y místicas en el orden espiritual.

Hablamos de la juventud. Como heraldos de una cruzada espiritual, los estamos contemplando en estos días fríos y lluviosos que estamos padeciendo, expandirse por la ciudad, cual bandada de palomas, para depositar en las manos de las gentes el mensaje misional.

Nada les arredra. Agua, frío, ceños adustos, sonrisas displicentes, ineducación, frialdad en las almas... Han recibido una consigna: ofrecer a Dios esas pruebas. Y lo están cumpliendo todas las semanas, casi todos los días, con una perseverancia admirable y ejemplar. ¡Esa es la juventud católica!

Y es así, principalmente, como se prepara una Misión. Lo ha dicho en frase concisa y exacta nuestro Redemptor. Predicador, propaganda, oración y ejemplo. ¡Con qué emoción intensa presenciamos los demás este anhelo generoso de nuestra gloriosa juventud!

Pasarán los tiempos, y estos jóvenes de hoy serán un día de una mañana próximo, cruzados de una nueva misión espiritual. Y la emoción entonces anudará su garganta, con la misma intensidad que hoy pone a prueba las de los hombres maduros. ¡Tienen fe en la victoria!

Por eso triunfan. No personalmente. En las almas de los descreídos, de los indiferentes de los tibios, de los sectarios. Muchos, que sin saberlo aún, tienen sus potencias en tensión y como en una preparación o predisposición espiritual para recibir la palabra de Dios. ¡Y quién sabe si a Dios mismo!

La juventud se ha convertido en instrumento de un Dogma: el de la Comunión de los Santos. Se vive con la oración, y con el ejemplo. Con los pies encharcados, con las manos ataridas, con la gripe precursora, titiritando, sin esperar más premio que el del Cielo. En tierras de fieles. Hombres y mujeres, casi niños. Tienen fe en la victoria. ¡Y vencerán! ¡Dios lo quiere!

La ola de frío

En Murcia se registra una fuerte nevada

MURCIA, 8.—Ha caído sobre esta ciudad una fuerte nevada, descendiendo mucho la temperatura. Las sierras de España, Carrascol y Pila, así como la zona de los pantanos de Talave y Fuensanta aparecen cubiertas de nieve. Cuando sobrevenga el deshielo aumentará grandemente el caudal de los pantanos. La nieve ha producido, en general, un gran beneficio; hacia once años que no había nevado como ahora. En la ciudad, el municipio ha tomado sus medidas desde el primer instante. Brigadas de obreros y bomberos se dedican a limpiar las calles. El tiempo continúa de nevada y la lluvia sigue al anochecer.—(CIFRA).

ALBACETE, 8.—Ha nevado intensamente en la capital durante la madrugada y la mañana de hoy. Las calles ofrecen un bonito aspecto.—(CIFRA).

DAIMIÉL, 8.—Desde primeras horas de la tarde nieva intensamente. En algunos lugares de la población, la nieve alcanza una capa de 8 y 10 centímetros. La temperatura es de dos grados bajo cero.—(CIFRA).

SORIA, 8.—Hace un frío intensísimo en esta capital. El termómetro ha descendido en la noche pasada hasta 7 grados bajo cero y ha nevado ligeramente.—(CIFRA).

EL PRIMER MARTIR

Hoy hace ocho años que fecundó las calles madrileñas con su generoso

sangre el primer mártir del SEU: Matías Montero.

Murió como los valientes: confesando cara a cara sus ideales. Entregó su vida, intrépidamente: voceando ante sus enemigos, con santa osadía, las páginas viriles del órgano de Falange. Aquel día nació el SEU.

José Antonio lo hizo vibrar de un modo permanente, constante, arma al brazo y en tensión todos sus músculos. Y de las cenizas aún calientes del primer estudiante caído surgió una juventud pietórica de ideales, aguerrida, viril, valiente, que supo vencer a los enemigos de la Patria en las gloriosas jornadas vividas del 36 al 39 en los campos de España.

¡Quién iba a decir a aquel modesto y oscuro estudiante madrileño que su nombre iba a brillar con luz propia en los anales de la Cruzada Nacional y que iba a perdurar su recuerdo a través de los tiempos!

¡Quién iba a decir a los seuitas de entonces, envueltos en una satánica persecución, ocultos en la clandestinidad forzosa y forzada de sus cuadros, —clandestinidad muchas veces imposible de reprimir, por la impaciencia del martirio que un día y otro anhelaban conquistar aquellas gloriosas y juveniles figuras, en holocausto de su Patria,— que aquella persecución se iba a trocar en gestas de gloria, y que la modestia de sus aguerridos cuadros, iba un día memorable a pasear sus banderas por los campos de Europa, en una cruzada universal contra los enemigos de antes, enemigos de ahora también...

Dios lo ha permitido para gloria de España. Por eso, el Día del Estudiante Caído es fecha y jornada de gloria para la juventud española, heredera por sangre, de aquel estudiante de Madrid, que un día regó con su sangre las calles de la capital de un Estado homicida y cruel, hoy Cristiano e Imperial por la fecundidad generosa del sacrificio de los estudiantes de España, de la juventud de a Patria.

Comemoración de los estudiantes caídos por Dios y por España

Hoy se celebrarán diversos actos en La Coruña

PALABRAS DEL FUNDADOR

En memoria de Matías Montero, caído en vanguardia de la Falange el 9 de febrero de 1934, dedicó José Antonio su palabra encendida y clara. Una vez al darle sepultura y otra en el primer aniversario de su muerte, entendida como acto último de servicio. Recordemos, ahora, las frases pronunciadas por José Antonio en las dos ocasiones:

AL DARLE SEPULTURA:

"Aquí tenemos, ya en tierra, a uno de nuestros mejores camaradas. Nos da la lección magnífica de su silencio. Otros, cómodamente, nos aconsejarán desde sus casas ser más animosos, más combativos, más duros en las repesallas. Es muy fácil aconsejar. Pero Matías Montero no aconsejó ni habló: se limitó a salir a la calle a cumplir con su deber, aun sabiendo que probablemente en la calle le aguardaba la muerte. Lo sabía, porque se lo tenían anunciado. Poco antes de morir, dijo: "Se que estoy amenazado de muerte, pero no importa, si es para bien de España y de la Causa".

COÑAC ROSON

Málaga conmemora el V aniversario de su liberación

MALAGA, 8.—Esta mañana se han celebrado diversos actos conmemorativos del V aniversario de la liberación de Málaga. La ciudad apareció engalanada con banderas nacionales y del Movimiento, y el entusiasmo por las calles era extraordinario. Primeramente se celebró en el parque una misa de campaña, a la que asistieron todas las fuerzas de la guarnición, milicias del partido, Frente de Juventudes y Sección femenina. Presidió en la ceremonia el capitán general de la región, con el comandante general del Departamento Marítimo de Cádiz, autoridades civiles, militares y del Movimiento. Terminado el santo sacrificio, el capitán general de la región, después de dar lectura a la relación de méritos, impuso la Medalla Militar al alférez señor Marqués Iñiguez. Terminado este acto, las autoridades se trasladaron a una tribuna levantada en la calle de Larios, desde donde presenciaron un brillante desfile de las fuerzas. El numeroso público que acudió al mismo, tributó a la tropa grandes aplausos. Seguidamente se celebró en el Gobierno civil el reparto de 300 cunas y 300 hatillos, con un total de 3.900 prendas.

Todas ellas confeccionadas por las camaradas de la Sección Femenina. Dichas prendas fueron distribuidas entre familias de productores sindicados. El obispo bendijo las cunas, y luego la delegada provincial de la Falange femenina leyó unas cuartillas. Terminó el acto cantándose el "Cara al Sol".

No pasó mucho tiempo sin que una bala le diera cabalmente en el corazón, donde se acrisolaban su amor a España y su amor a la Falange. ¡Camarada Matías Montero Rodríguez! Gracias por tu ejemplo. Que Dios te dé su eterno descanso, y a nosotros nos niegue el descanso hasta que sepamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte."

AL AÑO DE SU MUERTE:

"Anoche, en Salamanca, cobijados en un recinto bajo de techo, pino de escaleras, pobre de luz, entre unos camaradas de buena estirpe leonesa, parcos en la sonrisa y en la alabanza, pasamos el aniversario de Matías Montero. Como el recinto, fué sin adornos la ceremonia: unas palabras de Salazar y de Bravo, otras palabras mías y un silencio que nadie impuso, pero que tuvo, en autenticidad, mucho mejor sentido que los rituales minutos de silencio.

Dije a los camaradas de Salamanca y os digo ahora: el martirio de Matías Montero no es sólo para nosotros una lección sobre el sentido de la muerte, sino sobre el sentido de la vida. Recordáis, vosotros, los de la primera hora, uno de las cosas con que se intentaba deprimirnos?: "No triunfaréis; para llevar adelante un movimiento como el vuestro hace falta contar con gente endurecida en grava, los españoles arriesgaron y dieron la vida. Y por España y por la Falange dió Matías Montero la suya.

Buena piedra de toque es ésta para conocer la calidad de nuestro intento. Cuando dudemos, cuando desfallezcamos, cuando nos acometa el terror de si andaremos persiguiendo fantasmas, digamos: ¡No! esto es grande, esto es verdadero, esto es fecundo; si no, no le hubiéramos ofrendado la vida que él, como español, estimaba en su tremendo valor de eternidad. Matías Montero."

ACTOS PARA HOY

A las diez y media misa rezada con responso, en la iglesia de los RR. PP. Dominicos. A la terminación de la misa se leerán los nombres de los camaradas caídos de la provincia, comenzando con los de Matías Montero, primer caído del S. E. U. y Alejandro Salazar, jefe nacional fusilado por la horca, leyéndose a continuación, por el jefe provincial del SEU la Oración de los Caídos, y finalizando el acto con la ofrenda por la Sección Femenina del SEU de una corona de laurel en el muro de la iglesia, ante la lámpara que perpetúa el nombre de los Caídos.

A las 12, en el local del Frente de Juventudes (antiguo edificio de Hacienda), acto necrológico en el que se darán las consignas de actualidad, por camaradas del Sindicato.

La ocupación de la isla Amboina abre el camino hacia Australia

(Continuación de primera página)

trataba nada menos que de mantener a cubierto la vía de acceso al Continente australiano. Pero esta vía ha sido también franqueada definitivamente por los japoneses.

Pero la posesión de esta isla no sólo permite posteriores incursiones hacia Australia, sino que también cierra el camino a los anglosajones, impidiéndoles todo intento de arribar a las fuerzas norteamericanas que todavía se defienden en la isla de Luzón, o de penetrar en el espacio insular que forman los archipiélagos de Célebes, Molucas y Bornéo. Toda la costa de esta última isla se la ya en manos japonesas; el Estrecho de Macassar (entre Bornéo y Célebes) y el Estrecho de Ombayun (entre el Mar del Sur de las Molucas y el Mar del Sur de las Indias) están ya cerrados por la ocupación de la isla Amboina. Todos los accesos están, pues, cerrados para terminar la ocupación total de las riquísimas Indias Orientales y a preparar el ataque al archipiélago de Java y a Nueva Guinea.

El camino hacia Australia está todavía defendido por los anglosajones en Timor (cuya parte portuguesa fué ocupada por australianos y holandeses, con compromiso por parte de ellos de dejarlo de nuevo a los portugueses cuando éstos envíen refuerzos). Al otro flanco de la ruta ocupan los ingleses una buena base en Nueva Guinea, donde todavía los japoneses no parece que hayan desembarcado, aunque hace ya varias semanas se daba como cierta la noticia de que habían lanzado paracaidistas en el istmo occidental de Nueva Guinea—lugar marcado en el croquis por un círculo grueso—.

A propósito de los ataques contra Nueva Guinea, conviene hacer notar que, efectivamente, ha habido desembarcos en el archipiélago de Nueva Guinea, pero no en la isla principal, sino en los de Bismarck, que antes de la guerra europea fueron colonias alemanas y después quedaron convertidos en colonias y protectorados ingleses y australianos con los nombres de Nueva Bretaña y Nueva Irlanda (antiguas Nueva Pomerania y Nueva Mecklemburgo, cuya capital se llama hoy Rabaul y está ya en poder de los japoneses).

Planteadas así las cosas, fácilmente puede deducirse que si los japoneses han de extender su expansión hacia Australia por la ruta de Amboina, tendrán a sus flancos las defensas que los anglosajones emplearán desde Timor y desde Nueva Guinea propiamente dicha. Timor, Nueva Guinea y Port Darwin forman el triángulo estratégico con el que ingleses y norteamericanos, en colaboración con australianos y holandeses pretenden sustituir las bases que han perdido más al Norte ante la incontenible ofensiva japonesa.—F. V.

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia